
ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL REALIZADA O DÍA 29 DE AGOSTO DE
2023

No despacho de Alcaldía do Concello de Cambre (A Coruña), sendo
as nove horas do día vinte e nove de agosto do ano dous mil vinte e
tres, reúnese a Xunta de Goberno Local, en primeira convocatoria, co
obxecto de celebrar sesión ordinaria baixo a presidencia do Sr. alcalde
en funcións  D.  Juan González  Leirós  (Resolución  da  Alcaldía  núm
1338/2023,  de data 4 de agosto),  e  coa asistencia dos/as Sres./as
concelleiros/as D. Diego Alcantarilla Rei, Dª. María Dolores Pan Lesta,
D. Daniel Mallo Castro, Dª. Patricia María Parcero Quiñoy e D. David
López Saborido.

Non  asiste  á  sesión  a  Sra.  concelleira  Dª.  Maria  Mercedes  Prieto
Lamas.

Asisten á sesión a interventora municipal, D.ª Lucía Mata Rodríguez, e
actúa como secretaria accidental, D.ª Verónica María Otero López.

A  Presidencia,  tras  comprobar  nos  termos  expostos  que  se  dá  o
quórum  legalmente  esixido  polo  artigo  133.1.b)  do  Regulamento
orgánico  municipal  para  a  válida  celebración  das  sesións,  declara
aberta a sesión, pasándose ao estudo e exame dos asuntos incluídos
na orde do día da convocatoria.

1.-  APROBACIÓN,  SE PROCEDE,  DO BORRADOR DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO DÍA 22 DE
AGOSTO DE 2023

De conformidade co preceptuado nos artigos 108.2 e 133.4 do ROM, a Presidencia pregunta se existe algunha
obxección ou observación á acta da sesión ordinaria celebrada en data 22 de agosto de 2023,  da que se
entregou copia coa convocatoria desta sesión,  e non producíndose ningunha,  pola Presidencia sométese a
votación ordinaria a súa aprobación, sendo aprobada por unanimidade dos/as Sres./as concelleiros/as asistentes
á sesión.

Á vista do resultado da votación, declárase aprobada a acta da sesión ordinaria realizada en data 22 de agosto
de 2023.

2.- BOLETÍNS E CORRESPONDENCIA

De orde da Presidencia, a secretaria accidental dá conta aos asistentes á Xunta de Goberno Local da seguinte
publicación:

PRESIDENTE:

O  alcalde  en  funcións  D.  Juan
González  Leirós  (Resolución  da
Alcaldía núm 1338/2023, de data 4
de agosto)

ASISTENTES:

D. Diego Alcantarilla Rei
D.ª María Dolores Pan Lesta
D. Daniel Mallo Castro
Dª Patricia María Parcero Quiñoy
D. David López Saborido

NON ASISTE:

Dª Maria Mercedes Prieto Lamas

INTERVENTORA MUNICIPAL:

D.ª Lucía Mata Rodríguez

SECRETARIA ACCIDENTAL:

D.ª Verónica María Otero López
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- Resolución do Instituto Galego da Vivenda e Solo, de 2 de agosto de 2023, pola que se convoca, para a
anualidade  2023,  o  acceso  ao  Fondo  de  cooperación  para  o  apoio  ao  financiamento  de  actuacións  de
rehabilitación e conservación do patrimonio construído en concellos de menos de 50.000 habitantes (código de
procedemento VI438A). Diario Oficial de Galicia núm. 160, do 24-08-2023.

3.- PROPOSTAS

3.1.  PROPOSTA RELATIVA Á    ADXUDICACIÓN DO CONTRATO MENOR DO “PINTADO DE DIVERSOS  
COLEXIOS E CENTRO DE SAÚDE DE CAMBRE”

A Presidencia somete á aprobación da Xunta de Goberno Local a proposta da concelleira delegada da Área de
Economía, Facenda e Réxime Interior  de data 24 de agosto de 2023 (CVD: A2tqvHCC/hOq9PwFMMF8), que
transcrita di: 

“PROPOSTA DA CONCELLEIRA DELEGADA DE ECONOMIA, FACENDA E RÉXIME INTERIOR PARA A
XUNTA DE GOBERNO LOCAL

Visto o expediente tramitado na plataforma TEDeC ao número 2023/C002/000032 para a contratación,  por
contrato menor, do pintado  do diversos colexios e centro de saúde de Cambre, cun orzamento base de licitación
de 38.511,21 euros, IVE incluído, e un prazo de execución de 30 días.

Visto o informe de necesidade ao que se achega a memoria valorada, asinado polo coordinador de actividades
culturais e educativas, o concelleiro delegado da Área de Educación, Mobilidade, Medio Ambiente e Sanidade e
a  concelleira  delegada  da  Área  de  Economía,  Facenda  e  Recursos  Humáns,  o  día  11.05.2023  (CVD:
ivWrDtaLl9/vV6bpJISA) no que se xustifica a necesidade desta contratación así  como a contratación como
contrato menor indicando que:

“(…)

Dicha contratación se considera necesaria para cumplir con la demanda de los centros escolares relativa
a la pintura de diversos espacios en los centros escolares y cumplir  así  con la competencia que el
ayuntamiento tiene, segun el artículo 25 apartado n) de la Ley 7/1985, 2 de abril, de bases de régimen
local  modificada  por  la  Ley  27/2013,  de  27  de  diciembre,  de  racionalización  y  sostenibilidad  de  la
Administración  Local,  la  conservación,  mantenimiento  y  vigiancia  de  los  edificios  de  titularidad  local
destinados a centros públicos de educación infantil, de educación primaria y de educación especial.

(…).

No es intención de estos servicios técnicos fraccionar el contrato con la finalidad de disminuir la cuantía
del mismo ni eludir  los requisitos de publicidad ni los relativos al  procedimiento de adjudicación que
correspondan.  Empleamos  este  procedimiento  dado  que  este  servicio  es  urgente  para  tener  en
condiciones adecuadas los  diferentes espacios públicos.  No obstante,  como informo reiteradamente,
solicito que por el departamento correspondiente por razón de materia incoe expediente de contratación
por procedimiento abierto de mantenimientos de edificios de titularidad municipal (ceips, polideportivos,
etc) La falta de contrato produce inseguridad jurídica en el funcionario informante, concello y empresas.

(…)
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Vistas las características de la obra y que se trata de una necesidad puntual, se considera necesario
ejecutar el citado gasto mediante el procedimiento más adecuado, que es el del contrato menor, eso
atendiendo a la naturaleza, contía y simplicidad de la tramitación, efectuando para esto, la siguiente
propuesta de criterios de adjudicación: (…) precio.

(…).

3.- PRECIO DEL CONTRATO El importe de adjudicación, (IVA incluido), en ningún caso podrá superar la
cantidad de 38.511,21 euros. 

4.- PLAZO DE EJECUCIÓN El plazo establecido para la realización de los trabajos será de 30 días.

(…)”. 

Visto o documento de retención de crédito asinado con data do 16.05.2023 (código para validación: PI1DE-
I2DEQ-XJ8RM) por importe de 38.511,21 euros con cargo ás aplicacións orzamentarias “323 21200 Mantenim.
Edificios enseñanza infantil y primaria” e “312 21200 Manten. Edificios centros de salud”.

Visto o informe “CONFORMIDADE TÉCNICA Á DESCRICIÓN TÉCNICA E ORZAMENTO PARA PINTADO DOS
COLEXIOS E  CENTRO DE SAÚDE DE CAMBRE”  asinado  pola  arquitecta  técnica  municipal  con  data  do
23.05.2023 (CVD: iGsY0Gre9r6vUBqhOABy) que di:

“(…) Polo tanto, se presta a CONFORMIDADE TÉCNICA á presente memoria, sen valorar a idoneidade
técnica das obras a realizar.”

Visto o informe da arquitecta técnica municipal de data 27.07.2023 (CVD: prE+4DTHjO0ie3LKT97n) que, entre
outras cousas, di:

“(…)

1) Na interpretación polo órgano de contratación do art. 13, da de 8 de novembro, de Contratos do Sector
Público, pola que se traspoñen ao ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e
do  Consello  2014/23/UE  e  2014/24/UE,  de  26  de  febreiro  de  2014,  (en  adiante  LCSP),  obvia
deliberadamente que no apartado 1.a) do artigo, define como contratos de obras aqueles que teñen por
obxecto a execución dunha obra, illada ou conxuntamente coa redacción do proxecto, ou a realización
dalgún dos traballos enumerados no Anexo I. No Anexo I, contemplase co Código CPV 45440000, como
Descrición, Pintura e acristalamento, Observacións, comprendendo nesta clase, entre outros, a pintura
exterior e interior de edificios.

Por outra banda, o art. 232.1. c) clasifica as obras de conservación e mantemento dentro do contrato de
obras, xustificadas deste xeito na memoria deste contrato como os traballos para o pintado de diversos
espazos en varios colexios públicos de Cambre e no Centro de Saúde de Cambre, espazos que se
deterioraron esteticamente debido ao uso ao que están sometidos. 

Se, como se indica na ventá de  “Observacións” do programa TEdec, no expediente 2023/C002/000032,
que sería axeitado valoralo como un contrato de servizos, indicar que, o pintado de edificios ou as obras
de mantemento e conservación non están incluídos en ningún dos apartados do Anexo XII  do Real
Decreto 1098/2001, de 12 de outubro, polo que se aproba o Regulamento xeral da Lei de Contratos das
Administracións Públicas. Anexo XII, Táboa de correspondencia entre os subgrupos de clasificación de
empresas correspondentes aos que se establecen neste Regulamento para os contratos de servizos e os
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grupos e subgrupos de clasificación establecidos na Orden do ministerio de Facenda de 24 de novembro
de 1982, modificada pola Orden de 30 de xaneiro de 1991, polo que non parece axeitado incluílo neste
tipo de contratos.

Polo  que  queda  sobradamente  xustificado  que  o  pintado  dos  edificios  enumerados  na  memoria  do
contrato 2023/C003/000015, están encadradas dentro de obras de conservación e mantemento destes
edificios e polo tanto corresponde co indicado no art. 13.1.a) da LCSP.

2) Finalmente, se constata que os prezos do presente contrato son axeitados conforme ao disposto no
art. 102 da Lei 9/2017, de Contratos do Sector Público, sendo estes axeitados a mercado no momento no
que se fixou o prezo base de licitación”.

Visto o anuncio de licitación desta contratación na plataforma de contratación do sector público, publicado con
data do 04.08.2023, no que se indicou que se procedía á apertura dun prazo de cinco días hábiles para a
presentación de ofertas.  

Visto o informe emitido polo coordinador de actividades culturais e educativas con data do 21.08.2023 (CVD:
sBVFdT9nHLi2E4vLCrV7) que di:

“(...)

En relación co expediente de contrato menor de referencia, emítese o seguinte INFORME:

Primeiro: Presentou oferta a empresa que a continuación se relaciona:

Empresa Oferta sen IVE Oferta IVE incluído

Pinturas González Iglesias, S.L. 26.900,00 € 32.549,00 €

Segundo: Tendo en conta que o criterio de selección da oferta máis vantaxosa é o prezo ofertado á 
baixa respecto ao orzamento máximo de licitación, PROPOÑO:

Adxudicar o contrato menor correspondente ao “Pintado diversos espazos centros escolares de Cambre 
e Centro de Saúde de Cambre” á empresa  Pinturas González Iglesias, S.L. con CIF: B15441934, e 
domicilio social en O Pombo 37 – C.P. 15668 – Pravio, Cambre (A Coruña), no prezo ofertado de 
26.900,00  € (sen IVE), 32.549,00 € (IVE incluído), por ser a única empresa que fixo a oferta e cun 
importe inferior ao fixado polo Concello.

(...).” 

Visto  o  informe  desfavorable  emitido  pola  secretaria  accidental,  de  data  22.08.2023  (CVD:
7oGm6DsWoWf/9e/uFEFk), que di:

“(…)

Con  data  do  04.08.2023,  a  funcionaria  que  subscribe  emitiu  informe  respecto  da  aprobación  deste
expediente (CVD: SMhJWo6jvCkyWsscbfd9) no que dicía:

“(…)

C
V
D
:
 
L
9
L
V
h
h
D
V
d
N
F
G
3
u
k
F
g
/
t
T

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
V
e
r
ó
n
i
c
a
 
M
a
r
í
a
 
O
t
e
r
o
 
L
ó
p
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
9
/
0
8
/
2
0
2
3
 
1
5
:
0
1
:
0
0
)
 
,
 
 
J
u
a
n
 
G
o
n
z
á
l
e
z
 
L
e
i
r
o
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
3
0
/
0
8
/
2
0
2
3
 
0
8
:
5
1
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



A xuízo da técnica que subscribe, estamos ante unha contratación previsible, á que tampouco
pode atribuírselle o carácter de urxente, pois a falta de planificación dunha contratación previsible
non a define como tal. En consecuencia, non se cumpren os requisitos legais esixidos para poder
aplicar  o  contrato  menor,  evitando  a  tramitación  ordinaria  e,  con  ela,  a  publicidade,  libre
concorrencia, igualdade e transparencia que debe presidir toda a contratación pública polo que, a
xuízo da funcionaria que subscribe, non procede a súa aprobación.

A  maior  abundamento,  a  xuízo  da  técnica  que  subscribe,  tampouco  se  da  cumprimento  ao
establecido no artigo  100.2  da LCSP verbo de que “… el  presupuesto  base de licitación  se
desglosará indicando en el pliego de cláusulas administrativas particulares o documento regulador
de la  licitación los  costes directos e  indirectos y  otros eventuales gastos calculados para su
determinación. En los contratos en que el coste de los salarios de las personas empleadas para
su ejecución formen parte del precio total del contrato, el presupuesto base de licitación indicará
de forma desglosada y con desagregación de género y categoría profesional los costes salariales
estimados  a  partir  del  convenio  laboral  de  referencia”.  Tal  afirmación  realízase  á  vista  da
desagregación  do  prezo  que  consta  no  informe  de  necesidade  de  data  11.05.2023,  no  que
simplemente  parecen  terse  en  conta  os  metros  de  material  (pintura)  que  resultan  precisos;
desglose máis propio dun contrato de subministración. Non se recollen nesta desagregación os
costes dos salarios das personas que executarán a prestación. Personal ao que, por outra parte,
simplemente se refire o dito informe indicando que “la empresa adjudicataria facilitará el persoal
necesario para la ejecución de los trabajos en el plazo establecido”.

Igualmente,  cabe  indicar  que,  a  xuízo  da  técnica  que  subscribe,  o  funcionario  asinante  da
documentación  técnica,  habida  conta  do  seu  posto  de  traballo  (coordinador  de  actividades
culturais e educativas) non ten capacidade técnica para redactar os ditos documentos nin para
posteriormente  asumir  a  supervisión  da  execución  deste  contrato  nin  as  tarefas  propias  do
responsable do contrato. A “conformidade técnica” prestada pola arquitecta técnica municipal non
subsana nin en todo nin en parte a dita falta de capacidade técnica.  

Por  outra banda,  e non menos importante,  debe terse en conta que a “Disposición adicional
decimoquinta. Municipios, corporaciones o entidades locales”, da Lei 2/2006, de 3 de maio, de
Educación, no seu punto 2, di:

“La conservación, el mantenimiento y la vigilancia de los edificios destinados a centros
públicos  de  educación  infantil,  de  educación  primaria  o  de  educación  especial,
corresponderán  al  municipio  respectivo.  Dichos  edificios  no  podrán  destinarse  a  otros
servicios  o  finalidades  sin  autorización  previa  de  la  Administración  educativa
correspondiente”. 

A xuízo da funcionaria que subscribe, non se xustifica no expediente que estemos ante unha
actuación de conservación ou mantemento que permita verificar que o Concello está actuando
dentro do seu ámbito competencial, polo que tamén se informa desfavorablemente este extremo. 

CONCLUSIÓN:

En atención ao exposto, infórmase desfavorablemente o expediente relacionado neste informe,
que consta na plataforma TEDeC co número 2023/C002/000032.

(…)”.
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(…)

A funcionaria que subscribe ratifícase e reitérase no informe desfavorable emitido respecto da aprobación
deste expediente con data do 04.08.2023 (CVD: SMhJWo6jvCkyWsscbfd9).

A  maior  abundamento,  convén  precisar  que,  se  ben  esta  contratación  foi  publicada  na  PLACSP,
abríndose un prazo de presentación de ofertas de 5 días hábiles, a dita publicación non cumpre por si
sola os requirimentos legais esixidos, xa que a LCSP é taxativa cos procedementos de contratación que
poden aplicarse en cada suposto, e non reunindo esta contratación os requisitos propios do contrato
menor, non se axusta á normativa a súa tramitación como tal. En definitiva, a súa publicación na PLACSP
nin subsana nin completa, nin en todo nin en parte, a falla do procedemento establecido na normativa de
aplicación; cuestión esta que non resulta baladí, pois o procedemento administrativo é a garantía de que
a Administración opera con sometemento pleno á Lei e ó Dereito.

Non obstante, no caso de ser outro o criterio do órgano de contratación, infórmase da necesidade de
incorporar ao expediente o informe de fiscalización emitido pola intervención municipal.

CONCLUSIÓN:

En atención ao exposto, infórmase desfavorablemente a adxudicación do “Pintado diversos espacios
centros escolares de Cambre y Centro de Saúde de Cambre”.

É o que expoño neste informe que someto a calquera outro mellor fundamentado en dereito.

(…)”.

Visto  o  “INFORME  DE  EXISTENCIA  DE  CRÉDITO  AO  CONTRATO  MENOR  DENOMINADO  “PINTADO
DIVERSOS  ESPACIOS  CENTROS  ESCOLARES  DE  CAMBRE  Y  CENTRO  DE  SAÚDE  DE  CAMBRE”.
NÚMERO DE EXPEDIENTE:  2023/C002/000032”,  emitido  pola  interventora  municipal  con  data  23.08.2023
(CVD: XL29uOG+NmG2Oo7jrhj9), que di:

“(…)

Nembargantes, o artigo 219.2 do Real decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo polo que se aproba

o  Texto  refundido  da  lei  reguladora  das  facendas  locais  establece  que  “El  órgano  interventor  podrá

formular las observaciones complementarias que considere conveniente, sin que estas tengan, en ningún

caso, efectos suspensivos en la tramitación de los expedientes correspondientes”.

Ao amparo do artigo citado, formulo por escrito as seguintes observacións:

1.- O artigo 25.2.n) da LBRL dispón:

“El Municipio ejercerá en todo caso como competencias propias, en los términos de la legislación del

Estado y de las Comunidades Autónomas, en las siguientes materias:

(...)
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n)  Participar  en  la  vigilancia  del  cumplimiento  de  la  escolaridad  obligatoria  y  cooperar  con  las

Administraciones  educativas  correspondientes  en  la  obtención  de  los  solares  necesarios  para  la

construcción de nuevos centros docentes. La conservación, mantenimiento y vigilancia de los edificios de

titularidad local destinados a centros públicos de educación infantil, de educación primaria o de educación

especial”

No  que  respecta  ao  o  concepto  de  conservación  e  mantemento,  éste  trátase  dun  concepto  xurídico

indeterminado.  O dicionario  da RAE define o  termo “mantemento”  como o conxunto de operacións e

coidados  necesarios  para  que  instalacións,  edificios,  industrias,  etc,  poidan  seguir  funcionando

adecuadamente  e  o  de  “conservación”  como  a  acción  e  efecto  de  manter  algo  ou  coidar  da  súa

permanencia.

Pola súa banda, o art. 232.1 da LCSP clasifica as obras nos seguintes grupos: 

“a) Obras de primer establecimiento, reforma, restauración, rehabilitación o gran reparación.

b) Obras de reparación simple.

c) Obras de conservación y mantenimiento.

d) Obras de demolición”

E o seu apartado 5º considera que, se o menoscabo prodúcese no tempo polo natural uso do ben, as

obras necesarias para a súa emenda terán o carácter de conservación tendo a mesma consideración as

obras de mantemento.

Doutra banda, o Anexo III do RD 314/2006, do 17 de marzo, polo que se aproba o Código Técnico da

Edificación -CTE-, define o mantemento como o “conjunto de trabajos y obras a efectuar periódicamente

para prevenir el deterioro de un edificio o reparaciones puntuales que se realicen en el mismo, con el

objeto  mantenerlo  en  buen estado  para  que,  con  una fiabilidad  adecuada,  cumpla  con  los  requisitos

básicos de la edificación establecidos.”

Por  último,  cabe facer  referencia  á  Orde  EHA/3565/2008,  do  3  de  decembro,  pola  que  se  aproba a

estrutura dos orzamentos das entidades locais, modificada pola Orde HAP/419/2014 a cal define os gastos

de mantenemento e conservación no artigo 21 do Anexo III do seguinte xeito:

“Se imputarán a este artículo los gastos de mantenimiento y conservación de infraestructuras, edificios y

locales,  maquinaria,  material  de  transporte  y  otro  inmovilizado  material,  desglosados  en  los  mismos

conceptos indicados en el artículo 20, «Arrendamientos». A título indicativo, se incluyen los siguientes:
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Gastos de conservación y reparación de infraestructuras y bienes inmuebles destinados al uso general, ya

sean propios o arrendados, pudiendo afectar, a modo de ejemplo, a vías públicas, alumbrado público,

instalaciones de semáforos e instalaciones industriales.

Gastos de conservación y reparación del mobiliario.

Gastos por vigilancia, revisión, conservación y mantenimiento de máquinas e instalaciones de oficinas.

Gastos de mantenimiento o de carácter análogo que originen los equipos de proceso y transmisión de

datos e informáticos y de instalaciones telefónicas o de control de emisiones radioeléctricas.

Como  norma  general,  las  reparaciones  importantes  que  supongan  un  incremento  de  capacidad,

rendimiento, eficiencia o  alargamiento de la vida útil  del bien, se imputarán al capítulo 6, «Inversiones

reales».”

 

Asemade, cabe ter en conta que o citado artigo inclúese no  capítulo 2 de gastos o cal é definido pola

citada Orde do seguinte xeito:

“Este capítulo comprende los gastos en bienes y servicios necesarios para el ejercicio de las actividades

de las Entidades locales y de sus Organismos autónomos que no produzcan un incremento del capital o

del patrimonio público.

Serán imputables a los créditos de este capítulo los gastos originados para la adquisición de bienes que

reúnan alguna de las siguientes características:

a) Ser bienes fungibles.

b) Tener una duración previsiblemente inferior al ejercicio presupuestario.

c) No ser susceptibles de inclusión en inventario.

d) Ser gastos que previsiblemente sean reiterativos.”

A sensu contrario, o capítulo 6 de gastos é definido do seguinte xeito:

“Este Capítulo comprende los gastos en los que incurran o prevean incurrir las entidades locales o sus

organismos autónomos destinados a la creación de infraestructuras y a la creación o adquisición de bienes

de naturaleza inventariable necesarios para el funcionamiento de los servicios y aquellos otros gastos que

tengan carácter amortizable.

Serán imputables a los créditos de este capítulo los gastos originados por la adquisición de bienes a que

se refiere el párrafo anterior que reúnan alguna de las siguientes características:

a) Que no sean bienes fungibles.

b) Que tengan una duración previsiblemente superior al ejercicio presupuestario.

c) Que sean susceptibles de inclusión en inventario.

d) Ser gastos que previsiblemente no sean reiterativos.”
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Dado que a actuación a contratar podería ter unha a vida útil do inferior ao exercicio orzamentario (12

meses) e que se visto dun gasto previsiblemente reiterativo, o encaixe orzamentario corresponde a un

capítulo 2 de gastos sendo que o citado capítulo contempla o concepto 212 denominado “Reparaciones,

mantenimiento y conservación. Edificios y otras construcciones”.

Por  outra  banda,  para  que  o  Concello  de  Cambre  poida  asumir  o  citado  gasto,    débese  acreditar  

documentalmente no expediente a   titularidade municipal dos inmobles nos que se ubican os CEIP e o  

Centro   de Saúde  .

2.- Calificación jurídica contrato.

O artigo 13.1 da LCSP dispón:

“1. Son contratos de obras aquellos que tienen por objeto uno de los siguientes:

a) La ejecución de una obra, aislada o conjuntamente con la redacción del proyecto, o la realización

de alguno de los trabajos enumerados en el Anexo I.

b) La realización, por cualquier medio, de una obra que cumpla los requisitos fijados por la entidad

del sector público contratante que ejerza una influencia decisiva en el tipo o el proyecto de la obra”

O  documento  denominado  PROPUESTA  E  INFORME  DE  NECESIDAD  -  OBRAS  asinado  o

11.05.2023 (CVD: ivWrDtaLl9/vV6bpJISA) foi asinado polo Coordinador do Área de Cultura Deportes e

Xuventude respecto do cal consta documento denominado CONFORMIDADE TÉCNICA Á DESCRICIÓN

TÉCNICA E  ORZAMENTO PARA PINTADO DOS COLEXIOS E  CENTRO DE SAÚDE DE CAMBRE

asinado pola Arquitecta técnica o 23.05.2023 (CVD: iGsY0Gre9r6vUBqhOABy) o cal dispón que “(...)Polo

tanto, se presta a CONFORMIDADE TÉCNICA á presente memoria, sen valorar a idoneidade técnica das

obras  a  realizar(...)”  e  un  documento  denominado  XUSTIFICACIÓN  TÉCNICA  COMO  OBRA  E

XUSTIFICACIÓN DOS PREZOS DO CONTRATO PARA PINTADO DOS COLEXIOS E DO CENTRO DE

SAÚDE DE CAMBRE asinado pola Arquitecta técnica o 27.07.2023 (CVD: prE+4DTHjO0ie3LKT97n) o cal

establece que “(...)1) Na interpretación polo órgano de contratación do art. 13, da de 8 de novembro, de

Contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao ordenamento xurídico español as Directivas do

Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014, (en adiante

LCSP), obvia deliberadamente que no apartado 1.a) do artigo, define como contratos de obras aqueles que

teñen por obxecto a execución dunha obra, illada ou conxuntamente coa redacción do proxecto, ou a

realización  dalgún  dos  traballos  enumerados  no  Anexo  I.  No  Anexo  I,  contemplase  co  Código  CPV
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45440000, como Descrición, Pintura e acristalamento, Observacións, comprendendo nesta clase, entre

outros, a pintura exterior e interior de edificios.(...)”

3.- Ao abeiro do artigo 65.1  da LCSP, só poderán contratar có sector público as persoas naturais

ou  xurídicas,  españolas  ou  estranxeiras,  que  teñan  plena  capacidade  de  obrar,  non  estean  incursas

nalgunha  prohibición  de  contratar,  e  acrediten  a  súa  solvencia  económica  e  financeira  e  técnica  ou

profesional ou, nos casos en que así o esixa esta Lei, atópense debidamente clasificadas. Se ben consta

no expediente documento denominado INFORME DE SELECCIÓN DE CONTRATISTA asinado polo o

21.08.2023 (CVD: sBVFdT9nHLi2E4vLCrV7), non consta dilixencia e/ou informe do departamento que

instruiu  o  expediente  relativo  ao  cumprimento  do  artigo  65.1  LCSP  por  parte  do  contratista

proposto para a adxudicación. 

4.- En virtude do artigo 65.2 da LCSP, os contratistas deberán contar, así mesmo, coa habilitación

empresarial  ou  profesional  que,  no  seu  caso,  sexa  esixible  para  a  realización  das  prestacións  que

constitúan o obxecto do contrato Se ben consta no expediente documento denominado INFORME DE

SELECCIÓN  DE  CONTRATISTA  asinado  polo  o  21.08.2023  (CVD:  sBVFdT9nHLi2E4vLCrV7),  non

consta dilixencia e/ou informe do departamento que instruiu o expediente relativo ao cumprimento

do artigo 65.2 LCSP por parte do contratista proposto para a adxudicación. 

5.- Obxecto do contrato.  O artigo  99.1 LCSP establece que o obxecto dos contratos do sector

público  deberá  ser  determinado.  Revisado  o  documento  denominado  PROPUESTA  E  INFORME  DE

NECESIDAD  -  OBRAS  asinado  o  11.05.2023  (CVD:  ivWrDtaLl9/vV6bpJISA)  compróbase  que  a

definición do obxecto da prestación a contratar non está perfectamente definido ao obviar aspectos

tales como a tipoloxía de pintura a empregar ou o número de mans de pintura a realizar.

6.- Prezo. O artigo 102.3 LCSP dispón que “Los órganos de contratación cuidarán de que el precio

sea adecuado para el efectivo cumplimiento del contrato mediante la correcta estimación de su importe,

atendiendo al precio general de mercado, en el momento de fijar el presupuesto base de licitación y la

aplicación, en su caso, de las normas sobre ofertas con valores anormales o desproporcionados.

En aquellos servicios en los que el coste económico principal sean los costes laborales, deberán

considerarse los términos económicos de los convenios colectivos sectoriales, nacionales, autonómicos y

provinciales aplicables en el lugar de prestación de los servicios”.
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Revisado o documento denominado PROPUESTA E INFORME DE NECESIDAD -  OBRAS asinado o

11.05.2023 (CVD:  ivWrDtaLl9/vV6bpJISA)  compróbase que a determinación do prezo non permite

comprobar a correcta estimación do seu importe ao non constar os prezos descompostos ( (man de

obra*unidades de obra) + (materiais * unidades de obra) para cada un dos conceptos incluidos no citado

documento).

7.- Na  contratación  pública  rexen  os  principios  de  igualdade,  non  discriminación  e  transparencia.

Asemade, establece la LCSP que los órganos de contratación han de velar en todo el procedimiento de

contratación por la salvaguarda de la libre competencia.

O artigo 28.4 LCSP “Las entidades del sector público programarán la actividad de contratación

pública, que desarrollarán en un ejercicio presupuestario o períodos plurianuales y darán a conocer su plan

de contratación anticipadamente mediante un anuncio de información previa previsto en el artículo 134 que

al menos recoja aquellos contratos que quedarán sujetos a una regulación armonizada”

De conformidade có artigo 131.2 LCSP “La adjudicación se realizará, ordinariamente utilizando una

pluralidad de criterios de adjudicación basados en el principio de mejor relación calidad-precio, y utilizando

el  procedimiento abierto  o  el  procedimiento restringido,  salvo los  contratos de concesión de servicios

especiales del Anexo IV, que se adjudicarán mediante este último procedimiento”

O artigo159.6 LCSP prevé un procedemento de contratación abreviado e sumario para as obras

cuxo valor estimado sexa inferior a 80.000 €.

En virtude do exposto e se ben o artigo 131.3 LCSP establece a posibilidade de adxudicar contratos

menores  directamente  a  calquera  empresario  con  capacidade  de  obrar  e  que  conte  coa  habilitación

profesional necesaria para realizar a prestación, cumprindo coas normas establecidas no artigo 118 do

mesmo texto legal, este mecanismo debería ser excepcional e reservarse únicamente para satisfacer

aquelas prestacións que non se poidan prever na programación da actividade de contratación para

así garantir os principios inspiradores na normativa de contratación pública.

(...)”.

Visto que con data do 23.08.2023 se incorporaron ao expediente copia das fichas do Inventario de Bens e
Dereitos do Concello de Cambre nas que consta a titularidade de todos os bens sobre os que se actúa e que a
continuación se relacionan:
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Código do ben no Inventario Descrición do ben
1A.05.022 CEIP Wenceslao Fernández Flórez
1A.05.012 Centro de saúde, Biblioteca Central, Sala de Exposicións e Local de Correos
1A.10.010 CEIP Gonzalo Torrente Ballester
1A.03.004 CEIP Emilio González López
1A.11.001 CEIP Graxal II
1A.11.002 CEIP Portofaro 

En uso das atribucións que me foron conferidas polo señor alcalde segundo a Resolución núm. 1171/2023, 4 de
xullo, propoño á Xunta de Goberno Local a adopción do seguinte ACORDO: 

Primeiro: Autorizar e dispoñer o gasto no expediente de contrato menor núm. 2023/C002/000032 cuxo obxecto
é o “pintado  do diversos colexios e centro de saude de Cambre”, con cargo nás aplicacións orzamentarias “323
21200 Mantenim. Edificios enseñanza infantil y primaria” e “312 21200 Manten. Edificios centros de salud”.

Segundo:  Adxudicar  o contrato menor do “pintado  do diversos colexios e centro de saude de Cambre” á
empresa Pinturas González Iglesias S.L. con CIF: B15441934, e domicilio social en O Pombo 37 – C.P. 15668 –
Pravio, Cambre (A Coruña), no prezo ofertado de 26.900,00 € (sen IVE), 32.549,00 € (IVE incluído).

Terceiro: Designar responsable do contrato ao coordinador de actividades culturais e educativias, José Luis
Martínez Názara, a quen corresponde supervisar a súa execución e adoptar as decisións e ditar as instrucións
necesarias co fin de asegurar a correcta realización da prestación pactada.

Cuarto: Notificar ao adxudicatario para que execute o contrato nas condicións acordadas, coa incorporación da
correspondente factura, unha vez conformada pola responsable do contrato. 

Quinto: Dar traslado deste acordo, a través da plataforma de administración electrónica TEDeC, á interventora
municipal e ó responsable do contrato. 

Sexto: Publicar este acordo no termos establecidos nos artigos 63.4 e 346.3 da Lei 9/2017, do 8 de novembro,
de contratos do sector público, e artigo 8.1 a) da Lei 19/2013, do 9 de decembro, de transparencia, acceso á
información pública e bo goberno. 

Este acordo, de conformidade co establecido no artigo 114 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento
administrativo común das administracións públicas, pon fin á vía administrativa. A teor do establecido nos artigos
112 e 123 da citada lei, poderá recorrerse potestativamente en reposición ou impugnala directamente ante a
xurisdición contencioso-administrativa.

O prazo para interpoñer o recurso de reposición é dun mes a contar dende o día seguinte á recepción da
notificación e deberá presentarse ante o señor alcalde (artigo 124 da Lei 39/2015 e artigo 21.1 k) da Lei 7/1985,
do 2 de abril, reguladora das bases do réxime  local).

O prazo para interpoñer o recurso contencioso-administrativo é de dous meses a contar dende o día seguinte á
recepción da notificación e deberá presentarse perante o Xulgado do Contencioso-Administrativo da Coruña ou
a  Sala  do  Contencioso-Administrativo  do  Tribunal  Superior  de  Xustiza  de  Galicia  (segundo  a  distribución
competencial  establecida  nos  artigos  8  e  10  da  Lei  29/1998,  do  13  de  xullo,  reguladora  da  xurisdición
contencioso-administrativa), todo isto sen prexuízo de que se poida exercitar, de ser o caso, calquera outro
recurso que se estime procedente.”
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Non producíndose intervencións a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta da concelleira delegada
da  Área  de  Economía,  Facenda  e  Réxime  Interior  de  data  24  de  agosto  de  2023  (CVD:
A2tqvHCC/hOq9PwFMMF8), resultando aprobada por unanimidade dos/as Sres./as concelleiros/as asistentes á
sesión, polo que devén en acordo nos termos anteriormente expostos.

3.2.  PROPOSTA RELATIVA Á PRÓRROGA DOS LOTES 1,  2,  3,  5,  6  E  7    DO CONTRATO MIXTO DE  
SERVIZOS  E  SUBMINISTRACIÓNS  PARA  A  ORGANIZACIÓN  DA  VI  ROMARÍA  GALAICO  -  ROMANA
“GALAICOI” (EXPEDIENTE TEDEC 2023/C004/000009)

A Presidencia somete á aprobación da Xunta de Goberno Local a proposta da concelleira delegada da Área de
Economía, Facenda e Réxime Interior  de data 24 de agosto de 2023  (CVD: oyuy1Nbn8lTDQ/x0dS0+),  que
transcrita di: 

“PROPOSTA DA CONCELLEIRA DELEGADA DE ECONOMIA, FACENDA E RÉXIME INTERIOR PARA A
XUNTA DE GOBERNO LOCAL

Visto a resolución da alcaldía núm. 1104/2023, de 22 de xuñona que, entre outras cousas di:

“(...)

Cuarto:  Adxudicar  o  Lote nº  1 «Servizo  de organización e  dinamización dun mercado temático  de
carácter galaico romano e decoración, ambientación e delimitación dos espazos da romaría” do contrato
mixto de servizos e subministracións para a organización da VI Romaría galaico-romana “Galaicoi”, a
favor do licitador “Espectáculos AMB Producións, S.L.”, no prezo ofertado de 26.920,00 euros sen IVE
(32.573,20 euros IVE incluído), e coas melloras ofertadas que se relacionan a continuación, por ser a
única entidade presentada a este lote que cumpre todos os requisitos establecidos no PCAP para a
presentación de ofertas, sen atoparse incursa en presunción de oferta anormalmente baixa: 

- Melloras ofertadas: 

 5 cabanas a instalar no Castro, a maiores das 25 esixidas 
 100 alpacas destinadas a ambientar e equipar o Castromaior, a maiores das 300 esixidas 
 12 elementos decorativos de temática castrexa e/o romana, a maiores dos 28 esixidos

(...)
 
Sexto: De conformidade co acordo adoptado pola mesa de contratación en sesión celebrada con data de
29.05.2023, adxudicar  lote nº 2 «Alugueiro, instalación, mantemento e retirada de servizos químicos
sanitarios  durante  o  desenvolvemento  da  romaría  (seis  servizos  hixiénicos  sanitarios  para  homes,
mulleres  e  persoas  con  discapacidade)”  do  contrato  mixto  de  servizos  e  subministracións  para  a
organización da VI Romaría galaico-romana “Galaicoi”,  a favor das licitador “Subministracións Xerais
Manufacturados, S.L.”, no prezo ofertado de 2.800,00 euros sen IVE (3.388,00 euros IVE incluído), por
ser a única entidade presentada a este lote e cumprir todos os requisitos establecidos no PCAP para a
presentación de ofertas, sen atoparse incursa en presunción de oferta anormalmente baixa.
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(...)

Oitavo: De conformidade co acordo adoptado pola mesa de contratación en sesión celebrada con data
de 29.05.2023, adxudicar o lote nº 3 «Subministración de elementos gráficos de difusión (programas e
carteis), de sinalización (bandeirolas, lonas, planos e frechas), de merchandising (chapas, adhesivos e
camisetas)  e  conmemorativos  (tessera)”  do  contrato  mixto  de  servizos  e  subministracións  para  a
organización da VI Romaría galaico-romana “Galaicoi”, a favor do licitador “Barbeito e López, S.C.”, no
prezo ofertado de 5.299,58 euros sen IVE (6.412,49 euros IVE incluído) e coas melloras ofertadas que se
relacionan a continuación, por ser a única entidade presentada a este lote e cumprir todos os requisitos
establecidos no PCAP para a presentación de ofertas, sen atoparse incursa en presunción de oferta
anormalmente baixa:

- Melloras ofertadas:

• 50 camisetas, a maiores das 150 esixidas
• 2 bandeirolas grandes, a maiores das 4 esixidas
• 10 bandeirolas pequenas, a maiores das 50 esixidas
• 1 lona impresa, a maiores das 2 esixidas
• 1 plano, a maiores do esixido

(...)

Quinto: De conformidade co acordo adoptado pola mesa de contratación en sesión celebrada con data
de 02.06.2023, adxudicar o lote nº 5 «Servizo de sonorización para a romaría e para as representacións
teatrais programadas no teatro” do contrato mixto de servizos e subministracións para a organización da
VI  Romaría  galaico-romana  “Galaicoi”,  a  favor  do  licitador  “Son-Press,  S.L.”,  no  prezo  ofertado  de
5.180,00 euros sen IVE (6.267,80 euros IVE incluído), por ser o licitador cuxa oferta obtén unha maior
puntuación  en  aplicación  do  criterio  de  adxudicación  da  cláusula  12.5  PCAP  (prezo  ofertado),  sen
atoparse incursa en presunción de oferta anormalmente baixa.

(...)

Sexto: De conformidade co acordo adoptado pola mesa de contratación en sesión celebrada con data de
02.06.2023, adxudicar o  lote nº 6 «Servizos de recreación histórica” do contrato mixto de servizos e
subministracións  para  a  organización  da  VI  Romaría  galaico-romana  “Galaicoi”,  a  favor  do  licitador
“Ansapien, S.L.”, no prezo ofertado de 20.946,08 euros sen IVE (25.344,76 euros IVE incluído) e coas
melloras ofertadas que se relacionan a continuación, por ser a entidade que obtén unha maior puntuación
global en aplicación dos criterios de valoración que constan na cláusula 12.6 do prego de cláusulas
administrativas  (prezo,  maior  número  de  recreadores  e  calidade  da  memoria)  e  cumprir  todos  os
requisitos establecidos no PCAP para a presentación de ofertas, sen atoparse incursa en presunción de
oferta anormalmente baixa: 

 Mellora ofertada:2 recreadores/as históricos/as, a maiores dos 60 esixidos

(...)

Oitavo: De conformidade co acordo adoptado pola mesa de contratación en sesión celebrada con data
de 02.06.2023, adxudicar o lote nº 7 «Servizo de realización da representación de dúas obras de teatro
clásico” do contrato mixto de servizos e subministracións para a organización da VI Romaría galaico-

C
V
D
:
 
L
9
L
V
h
h
D
V
d
N
F
G
3
u
k
F
g
/
t
T

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
V
e
r
ó
n
i
c
a
 
M
a
r
í
a
 
O
t
e
r
o
 
L
ó
p
e
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
9
/
0
8
/
2
0
2
3
 
1
5
:
0
1
:
0
0
)
 
,
 
 
J
u
a
n
 
G
o
n
z
á
l
e
z
 
L
e
i
r
o
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
3
0
/
0
8
/
2
0
2
3
 
0
8
:
5
1
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



romana “Galaicoi”, a favor do licitador “Artestudio Xestión Cultural, S.L.”, no prezo ofertado de 2.650,00
euros sen IVE (3.206,50 euros IVE incluído), e coas melloras ofertadas que se relacionan a continuación,
por ser a única entidade presentada a este lote que cumpre todos os requisitos establecidos no PCAP
para a presentación de ofertas, sen atoparse incursa en presunción de oferta anormalmente baixa: 

- Melloras ofertadas: 

 11  actores/actrices  no  elenco  para  intervir  na  representacións  teatrais,  a  maiores  dos/as  10
esixidas

(...)”.

Visto  que  con  data  do  14.07.2023  formalizáronse  os  contratos  administrativos  correspondentes  aos  lotes
adxudicados na antedita resolución, publicándose os correspondentes anuncios de formalización na plataforam
de contratos do sector público nesa mesma data.

Visto que a cláusula 9 do Prego de cláusulas administrativas particulares que rexen  a contratación di:

“El plazo de duración del presente contrato será desde su formalización hasta del 31 de octubre de 2023, para cada
uno de los diferentes lotes, pudiendo prorrogarse cada uno de ellos hasta el 31 de julio de 2024.

De conformidad con lo establecido en las prescripciones técnicas que rigen la presente contratación, la prestación
se ejecutará cada año durante el mes de julio. En concreto en la anualidad de 2023, la romería y actividades
relacionadas se celebrarán los días 14, 15 y 16 de julio, debiendo iniciarse el montaje de todo lo necesario el 13 de
julio y finalizando su recogida el 17 de julio.

En el ejercicio 2023, de no formalizarse el contrato con anterioridad a las fechas previstas para la ejecución de la
prestación, por mutuo acuerdo de las partes, podrán modificarse las mismas, sin que ello suponga, en ningún caso,
alteración del precio de adjudicación.

La prórroga se acordará por el órgano de contratación, previo informe emitido por el responsable del contrato y
fiscalización  por  la  Intervención  Municipal,  y  será  obligatoria  para  el  empresario,  siempre  que su  preaviso  se
produzca, cuando menos, con dos meses de antelación a la finalización del plazo de duración del contrato. En
ningún caso podrá producirse la prórroga por consentimiento tácito de las partes. Esto, de conformidad con lo
establecido en el artículo 29.2 de la LCSP”.

Visto que polo responsable do contrato, o técnico en promoción económica José Luis González Cardalda,  coa
conformidade da responsable da ADL, Ana Mª Portela Torrón, emitiuse informe con data 11.08.2023 (CVD:
6y65niHaisuKNUAFG6G+) que di:

“(…)

Con base en todo lo anteriormente expuesto, y ya que las empresas adxudicataria de los lotes 1, 2, 3, 5, 6 y 7 del
contrato de referencia realizaron, de conformidad con los términos aplicables a los mismos, y a satisfacción de la
Administración,  la  totalidad  de  las  prestaciones  que  lo  integraban  y  de  los  que  resultaron  adjudicatarias,  de
conformidad con el artículo 210 de a LCSP, sin que exista ninguna objeción para que el contrato sea prorrogado en
el plazo establecido en el Pliego de Cláusulas Administrativas, y dado que por resolución de Alcaldía nº 1149/2023,
de fecha 30 de junio de 2023 se me designo como responsable del contrato mixto de “Servicios y suministros para
la organización de la VI Romería galaico - romana “Galaicoi”, expediente 2023/C004/000009, correspondiéndome
en virtud de dicha designación supervisar su ejecución y adoptar las decisiones y dictar las instrucciones necesarias
con la finalidad de asegurar la correcta realización de la prestación pactada, de conformidad con lo establecido en la
cláusula 19.1 del PCAP regulador del expediente y con lo establecido en el art. 62 de la LCSP, se propone:
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Primero: aprobar la  prórroga para la anualidad 2024 del contrato correspondiente al “Servicio de
organización y dinamización de un mercado temático de carácter  galaico romano y decoración,
ambientación y delimitación de los espacios de la romería - Lote 1” del contrato mixto de servicios y
suministros para la organización de la VI Romería galaico - romana “Galaicoi”, a la empresa Espectáculos
AMB Producciones, S.L., de conformidad con lo establecido en el PCAP. 

Segundo: aprobar  la  prórroga  para  la  anualidad  2024  del  contrato  correspondiente  al  “Alquiler,
instalación, mantenimiento y retirada de servicios químicos sanitarios durante el desarrollo de la
romería - Lote 2” del  contrato mixto de servicios y suministros para la organización de la VI Romería
galaico - romana “Galaicoi”, a la empresa Suministros Generales Manufacturados, S.L., de conformidad
con lo establecido en el PCAP. 

Tercero: aprobar la prórroga para la anualidad 2024 del contrato correspondiente al “Suministro de
elementos gráficos de difusión (programas y carteles), de señalización (banderolas, lonas, planos y
flechas), de merchandising (chapas, adhesivos y camisetas) y conmemorativos (tessera) - Lote 3”
del  contrato  mixto  de servicios  y  suministros  para la  organización de la  VI  Romería  galaico -  romana
“Galaicoi”, a la empresa Barbeito y López, S.C., de conformidad con lo establecido en el PCAP. 

Cuarto: aprobar  la  prórroga para la  anualidad 2024 del  contrato correspondiente al  “Servicio de
sonorización para la romería y para las representaciones teatrales programadas en el teatro - Lote 5”
del  contrato  mixto  de servicios  y  suministros  para la  organización de la  VI  Romería  galaico -  romana
“Galaicoi”, a la empresa Son - Press S.L., de conformidad con lo establecido en el PCAP.

Quinto: aprobar la  prórroga para la anualidad 2024 del contrato correspondiente al “Servicios de
recreación histórica - Lote 6” del contrato mixto de servicios y suministros para la organización de la VI
Romería galaico - romana “Galaicoi”, a la empresa Ansapien, S.L., de conformidad con lo establecido en el
PCAP.
 
Sexto: aprobar  la  prórroga  para  la  anualidad  2024  del  contrato  correspondiente  al  “Servicio  de
representación de dos obras de teatro clásico programadas en el teatro - Lote 7” del contrato mixto de
servicios y suministros para la organización de la VI Romería galaico - romana “Galaicoi”, a la empresa
Artestudio Xestión Cultural, S.L., de conformidad con lo establecido en el PCAP. 

Séptimo: dar traslado a los servicios económicos municipales a los efectos oportunos. 

Octavo: dar traslado a las empresas adjudicatarias a los efectos oportunos”.

Visto o informe da secretaria accidental de data 14.08.2023, (CVD: 2L8EdZN722VaU3vEKtsi), no que informa
favorablemente  a  proposta  de  prórroga  formulada  polo  responsable  do  contrato  no  seu  informe  de  data
11.08.2023 (CVD: 6y65niHaisuKNUAFG6G+). 

Visto  o  informe  de  fiscalización  emitido  pola  interventora  municipal  con  data  de  23.08.2023,  (CVD:
NO5A4MXC/s8fhPHgaWAL) no que, entre outras cousas, di:

“Fiscalizado  favorablemente  CONDICIONADO  á  efectiva  consignación  orzamentaria  axeitada  e
suficiente no orzamento xeral do exercicio 2024 (X*.A)”.

En uso das atribucións que me foron conferidas polo señor Alcalde segundo a Resolución núm.1171/2023 do 4 de
xullo,  e  tendo en conta  a  delegación de atribucións da Alcaldía  a  prol  da Xunta Local  efectuada mediante
Resolución  número  1172/2023,  do  4  de  xullo,  propoño  á  Xunta  de  Goberno  Local  a  adopción  do  seguinte
ACORDO:

Primeiro:  prorrogar  ata  o  31.07.2024  o  contrato  correspondente  ao  Lote  1  (“Servizo  de  organización  e
dinamización dun mercado temático de carácter galaico romano e decoración, ambientación e delimitación dos
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espazos da romaría”) do contrato mixto de servizos e subministracións para a organización da VI Romaría galaico
- romana “Galaicoi” (expediente TEDEC 2023/C004/000009), coa empresa Espectáculos AMB Producións, S.L.,
de conformidade co establecido no contrato formalizado. 

Segundo: prorrogar ata o 31.07.2024 o contrato correspondente ao Lote 2 (“Alugueiro, instalación, mantemento e
retirada de servizos químicos sanitarios durante o desenvolvemento da romaría”) do contrato mixto de servizos e
subministracións  para  a  organización  da  VI  Romaría  galaico  -  romana  “Galaicoi”  (expediente  TEDEC
2023/C004/000009), coa empresa Subministracións Xerais Manufacturados, S.L., de conformidade co establecido
no contrato formalizado. 

Terceiro:  prorrogar  ata  o  31.07.2024  o  contrato  correspondente  ao  Lote  3  (“Subministración  de  elementos
gráficos  de  difusión  (programas  e  carteis),  de  sinalización  (bandeirolas,  lonas,  planos  e  frechas),  de
merchandising (chapas, adhesivos e camisetas) e conmemorativos (tessera)”) do contrato mixto de servizos e
subministracións  para  a  organización  da  VI  Romaría  galaico  -  romana  “Galaicoi”  (expediente  TEDEC
2023/C004/000009), á empresa Barbeito e López, S.C., de conformidade co establecido no contrato formalizado. 

Cuarto: prorrogar ata o 31.07.2024 o contrato correspondente ao Lote 5 (“Servizo de sonorización para a romaría
e para as representacións teatrais programadas no teatro”) do contrato mixto de servizos e subministracións para
a organización da VI Romaría galaico - romana “Galaicoi” (expediente TEDEC 2023/C004/000009), coa empresa
Son - Press S.L., de conformidade co establecido no contrato formalizado. 

Quinto: prorrogar ata o 31.07.2024 o contrato correspondente ao Lote 6 (“Servizos de recreación histórica”) do
contrato mixto de servizos e subministracións para a organización da VI Romaría galaico - romana “Galaicoi”
(expediente TEDEC 2023/C004/000009), á empresa Ansapien, S.L., de conformidade co establecido no contrato
formalizado. 

Sexto: prorrogar ata o 31.07.2024 o contrato correspondente ao Lote 7 (“Servizo de representación de dúas obras
de teatro clásico programadas no teatro”) do contrato mixto de servizos e subministracións para a organización da
VI Romaría galaico - romana “Galaicoi” (expediente TEDEC 2023/C004/000009), á empresa Artestudio Xestión
Cultural, S.L., de conformidade co establecido no contrato formalizado. 

Segundo:  dar traslado deste acordo ao responsable do contrato e á Intervención Municipal  e notifícar este
acordo aos interesados.

De conformidade co establecido no artigo 114 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo
común das administracións públicas, este acordo pon fin á vía administrativa, polo que, a teor do establecido nos
artigos 112 e 123 da citada lei, poderán recorrerse potestativamente en reposición ou impugnalos directamente
ante a xurisdición contencioso-administrativa.

O prazo para interpoñer  o recurso de reposición é dun mes a contar  dende o día seguinte á recepción da
notificación e deberá presentalo ante o señor alcalde (artigo 124 da Lei 39/2015 e artigo 21.1 k) da Lei 7/1985, do
2 de abril, reguladora das bases do réxime local).

O prazo para interpoñer o recurso contencioso-administrativo é de dous meses a contar dende o día seguinte á
recepción da notificación e deberá presentalo perante o Xulgado do Contencioso-Administrativo da Coruña ou a
Sala  do  Contencioso-Administrativo  do  Tribunal  Superior  de  Xustiza  de  Galicia  (segundo  a  distribución
competencial establecida nos artigos 8 e 10 da Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora da xurisdición contencioso-
administrativa), todo isto sen prexuízo de que poida exercitar, de ser o caso, calquera outro recurso que estime
procedente.”
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Non producíndose intervencións a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta da concelleira delegada
da  Área  de  Economía,  Facenda  e  Réxime  Interior  de  data  24  de  agosto  de  2023  (CVD:
oyuy1Nbn8lTDQ/x0dS0+),  resultando aprobada por unanimidade dos/as Sres./as concelleiros/as asistentes á
sesión, polo que devén en acordo nos termos anteriormente expostos.

4.- INFORME DAS RESOLUCIÓNS DITADAS POLA ALCALDÍA E POLOS CONCELLEIROS DELEGADOS
DE ÁREA DENDE A ANTERIOR XUNTA DE GOBERNO LOCAL

A Presidencia dá conta á Xunta de Goberno Local das resolucións da Alcaldía e concellerías delegadas de área
ditadas dende o día 18 ao 24 de agosto de 2023, que comezan coa resolución da Alcaldía núm. 1370/2023 e
rematan  coa  resolución  da  concelleira  delegada  da  Área  de  Economía,  Facenda  e  Réxime  Interior  núm.
1386/2023, segundo se relacionan a continuación: 

Nº decreto Data sinatura Asunto

1370/2023 18-08-2023 Convocatoria da sesión ordinaria Xunta Goberno Local do día 22 de
agosto de 2023

1371/2023 18-08-2023 Aprobar a liquidación das retencións do Imposto sobre a renda das
persoas físicas practicadas por este concello por rendementos do
traballo  ao  persoal  municipal  no  mes  de  xullo  de  2023  e  pola
produtividade do segundo trimestre por importe de 66.703,33 euros.
Aprobar  a  proposta  de  mandamento  de  pago,  así  coma  o
pagamento de 66.703,33 euros

1372/2023 18-08-2023 Iniciar  procedemento  sancionador  a  FGC como consecuencia  da
presunta  comisión  dunha  infracción  moi  grave,  consistente  no
exercicio da actividade do local denominado café bar “Bocatas”, sito
na rúa Polígono, O Temple, superando en máis de 6 dBA os límites
sonoros máximos establecidos para ruído en horario nocturno, tal e
como se reflicte na medición acústica achegada coa denuncia

1373/2023 18-08-2023 Recoñecemento de obrigas correspondentes a facturas por importe
total de 174.230,34 euros (SAF MAYO E XUÑO 2023)

1374/2023 21-08-2023 Denegar a axuda económica de emerxencia social para alimentación
básica  de  hixiene  persoal  establecida  no  artigo  6,  xa  que  non
transcorreu o período de 6 meses,  unha vez esgotado o período
máximo de concesión, ao longo do cal non poderá ser beneficiario
segundo o disposto no artigo 6 nomeado. Solicitante: JMBC

1375/2023 21-08-2023 Convocatoria  da  sesión  ordinaria  conxunta  das  Comisións
Informativas do día 24 de agosto de 2023

1376/2023 21-08-2023 Iniciar  expediente  de  orde  de  execución  a  MFL  para  a  roza  da
maleza existente na finca sita  no lugar  de Quintán,  Cecebre,  así
como a poda das polas secas dos dous piñeiros sitos na dita finca,
de acordo co disposto polos arts. 135 e 136 da Lei 2/2016, do 10 de
febreiro do solo de Galicia, que obrigan aos propietarios de terreos,
construcións, edificios e instalacións a conservalos nas condicións
de  seguridade,  salubridade,  accesibilidade  universal  e  ornato
legalmente  exixibles,  correspondendo  ao  Concello  ordenar  a
execución das actuacións necesarias para dar debido cumprimento
aos deberes sinalados

1377/2023 21-08-2023 Denegar a axuda económica de emerxencia social para alimentación
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básica e hixiene persoa solicitada de conformidade co disposición
final segunda da ordenanza reguladora, xa que a unidade familiar
beneficiaria esgotou a cantidade máxima a percibir en 12 meses en
axudas de emergencia social municipal. Solicitante: GSJ

1378/2023 21-08-2023 Considerar desistido a OHO ao fin de instar a concesión da axuda
económica de emerxencia social para alimentación básica e hixiene
persoal establecida no artigo 6 da Ordenanza reguladora, por non
achegar a documentación requirida no prazo establecido, e declarar,
polo tanto, o arquivo do procedemento

1379/2023 21-08-2023 Iniciar expediente de orde de execución a MCCR para a poda e roza
da vexetación proveninte da finca sita no lugar de Seoane, Anceis,
que está a invadir o espazo público, de acordo co disposto polos
arts. 135 e 136 da Lei 2/2016, do 10 de febreiro do solo de Galicia,
que  obrigan  aos  propietarios  de  terreos,  construcións,  edificios  e
instalacións  a  conservalos  nas  condicións  de  seguridade,
salubridade, accesibilidade universal e ornato legalmente exixibles,
correspondendo ao Concello  ordenar  a execución das actuacións
necesarias para dar debido cumprimento aos deberes sinalados

1380/2023 22-08-2023 Avocación de competencias de dona Maria Mercedes Prieto Lamas,
concelleira delegada da Área de Benestar Social do 28 ao 30 de
agosto, ambos os dous incluídos

1381/2023 22-08-2023 Avocación de competencias de dona Patricia Maria Parcero Quiñoy,
concelleira  delegada  da  Área  de  Medio  Ambiente,  Mobilidade  e
Sanidade do día 7 ao 15 de setembro de 2023,  ambos os dous
incluídos

1382/2023 22-08-2023 Inscrición no Rexistro municipal de Unións non matrimoniais de SNP
e ARS

1383/2023 24-08-2023 Admitir  a  trámite  a  solicitude  presentada  o  día  21/08/2023  de
adhesión  ao  Programa  SON  de  BARES  por  MdelMPM,  en
representación de  GS SL e aprobar á adhesión ao Programa SON
de BARES do local  de hostalaria  Ribadín para a  realización dun
evento  no  exterior  do  mesmo  o  día  25/08/2023,  con  actuación
musical de DJ Juan e evento de coctalaría, en horario de 19:30 a
21:30  horas  e  no  lugar  que  consta  no  plano  incorporado  ao
expediente

1384/2023 24-08-2023 Atribuír a CSS, coordinadora deportiva, as funcións inherentes ao
posto  de  coordinador  da  Área  Cultural  e  Educativa,  nomeándoa
coordinadora  de  dita  Área  en  funcións  durante  o  período
comprendido entre o día do 20 de xullo ao 31 de xullo de 2023,
ambos incluídos,  datas  na que o  funcionario  titular  de  dito  posto
estará ausente, cos efectos retributivos que correspondan segundo
o  establecido  no  artigo  9  do  Regulamento  para  a  asignación  do
complemento de produtividade do persoal do Concello de Cambre

1385/2023 24-08-2023 Aprobar o expediente de transferencia de crédito número 11/2023
por un importe de 6.000,00 euros

1386/2023 24-08-2023 Aprobar a modificación do expediente de xeración de crédito número
5/2023, de forma que o crédito restante despois da imputación das
nóminas e seguridade social de xuño e xullo do xerado no proxecto
“2023/3/241/2 Contratación temporal de personas perceptoras de la
RISGA  2023”  nas  aplicacións  orzamentarias  “231  13100  Laboral
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Temporal Atención Social primaria” e 231 16000 Seguridad Social
Atención Social Primaria” pase as aplicacións “337 13100 Laboral
Temporal  Ocupac.  Tiempo  Libre”  e  “337  16000  Seguridad  social
Ocup. Tiempo Libre” por importe de 9.873,52 de salario e 3.268,18
de seguridade social

5.- ASUNTOS SOBREVIDOS

Non se tratou ningún.

6.- ROGOS E PREGUNTAS

Non se formula ningún/ningunha.

E non existindo máis asuntos dos que tratar, a Presidencia levanta a sesión, sendo as nove horas e cinco
minutos do mencionado día, estendéndose para a debida constancia a presente acta, do que eu, secretaria
accidental, dou fe.

Visto e prace

O presidente A secretaria accidental

Juan González Leirós Verónica María Otero López
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